Remarque destinée à l’animateur :

Les notes de conjoncture ci dessous sont destinées à être distribuées aux participants à chaque tour. Elles constituent des évènements inattendus qui mettent du piment dans le déroulement du jeu et alimentent les discussions au sein des équipes.

Elles peuvent être multipliées…

La première note de conjoncture (menace de changement de la réglementation) est prise en compte dans le scénario : la courbe des ventes de produit B progresse peu en 2004, et le déclin de A est retardé)

Les trois dernières notes de conjoncture proposées ne sont pas prises en compte dans les paramètres de la partie. Ce sont des notes ajoutée au cours du jeu, tenant compte d’un état de fait : les prix des produits B étant supérieurs de plus de 25% aux prix de A, les animateurs ont décidés en cours de jeu de modifier les courbes de ventes. Attention : lorsque l’on modifie les paramètres de la partie en cours de jeu, il ne faut pas modifier des paramètres passés qui modifieraient tous les résultats !

De manière générale, il est très vivement conseillé de faire des sauvegardes temporaires sous un autre nom avant de modifier les paramètres en cours de partie.
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Décembre 2003
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Suite à une série d’accidents spectaculaires, une proposition de loi a été déposée dans le but d’instaurer un permis de conduire spécifique aux véhicules de deuxième génération (produits B). Cette proposition sera examinée par le parlement durant l’année 2004. 
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Décembre 2004

La proposition de loi, après avoir fait couler beaucoup d’encre dans la presse et affolé de nombreux clients potentiels, a finalement été repoussée. Elle semble désormais définitivement abandonnée.
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Décembre 2005

Les analystes pensent que les prix exorbitants proposés sur les scooters de troisième génération, et dans une certaine mesure ceux proposés sur les scooters de deuxième génération, freinent la demande sur ces produits et ralentissent le déclin du produit de première génération.
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Décembre 2006

Les analystes pensent que les prix élevés proposés sur les scooters de troisième génération continuent de freiner sensiblement le développement de ces produits.
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Décembre 2007

Les analystes pensent que les prix élevés proposés sur les scooters de troisième génération (40% supérieurs aux produits B) freinent un peu le développement de ces produits.
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