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CAS REDRESSEMENT
Présentation générale

Le Cas redressement est inspiré du scénario SCOTOO. Il reprend les mêmes paramètres généraux.

Utilisation pédagogique :

Il est conseillé d’utiliser le cas redressement en fin de séminaire. Par exemple lors de la dernière demi journée. Temps minimum = 2 heures (une demi heure pour prendre connaissance du cas, une heure de prise de décision, une demi heure pour saisir les ordres et imprimer les rapports)

Intérêt du cas :

Utiliser le cas REDRESSEMENT en fin de séminaire permet d’évaluer les participants tout en les réconfortants !

Évaluation :

Il est pédagogiquement très stimulant d’annoncer dès le début du séminaire que une évaluation aura lieu à la fin. L’animateur doit mettre en relief l’idée que les participants ont acquis un savoir-faire durant le séminaire, qu’ils vont mettre en application lors de ce cas de redressement.

Réconfort :

L’entreprise en redressement étant dans une situation difficile, il est toujours possible d’améliorer sa situation. Les participants « réussissent » donc toujours leur mission. C’est valorisant.

Par contre, il est intéressant de comparer les performances relatives des uns et des autres. Un nouveau classement peut être réalisé qui viendra atténuer le classement réalisé lors du séminaire. En effet, il est important de permettre aux étudiants qui auraient obtenu de mauvaises performances durant le jeu, de terminer sur une note positive.

Principe de fonctionnement :

Toutes les équipes jouent la même entreprise. Elles ne sont donc pas en compétition, mais confrontées au même problème : celui du redressement d’une entreprise.

Concrètement, il faut créer autant de parties que d’équipe (à partir du fichier sauvegarde fournit Cas_redressement.SWF). Dans chaque partie, on ne modifie que les ordres de l’entreprise 3 et de l’année 6. On n’imprime que les rapports de l’entreprise 3 de cette même année 6. 

documentation

	( le fichier « participants » à imprimer et à distribuer aux participants

( le fichier « feuille de décision » à imprimer et à distribuer aux participants

( il faut compléter le dossier participants en imprimant les rapports de l’année 5 de l’entreprise 3


Éléments de  corrigé à l’attention de l’animateur 

DiagnoStIc succinct de la situation 

(Forces / Faiblesses de l’entreprise)

	- état d’endettement :     découvert = 5 x capitaux propres !





mais en valeur : 266 760 UM « seulement »  

l’endettement n’est pas si important que cela, mais l’entreprise ayant fait peu de bénéfices  les années passées (réserves 104 625 seulement sur les 4 premières années), les capitaux propres n’ont pas « supporté »  la perte de 351 605 en année 2005.

Les stocks de produit B laissent augurer d’un redressement possible, pour peu que l’entreprise arrive à les écouler (donc : faire des choix  marketing adaptés !!)


Causes identifiées des problèmes de l’entreprise 

	Cause à long terme : les faibles bénéfices réalisés entre 2001 et 2004 ont rendu entreprise vulnérable

Cause à court terme : L’entreprise fait 351 000 UM de pertes dues à : 




- un investissement recherche de 282 750 UM

- des ventes  produits B insuffisantes compte tenu des stocks en début de période 2005

(il reste 1427 produits B en stock fin 2005)





Ce qui est attendu des stagiaires  

	Pistes de redressement : 

A Court terme, il faut redresser les comptes : 

( écouler les stocks de produits B 

( Stopper les investissements en R&D

 (mais impact à moyen terme : quid du partenariat recherche ?  (il y a une ligne « bonus recherche partagée » sur le compte de résultat indiquant qu’un partenariat est en cours ) 

cela implique de retarder le lancement d’un nouveau produit (pas de prise de risque supplémentaire )  

alors même que le cas nous indique : des concurrents s’apprêtent à lancer le produit C

( choisir avec discernement les budgets pub et qualité   

limiter raisonnablement les montants alloués aux budgets qualité et communication (notamment en se basant sur la moyenne du secteur pour la communication et le  budget qualité) (attention, mesurer les budgets  en terme de % du CA). 

( vendre une machine ? ce n’est pas possible : une des machines est obsolète. Il ne reste qu’une machine opérationnelle. 

Il faudra même veiller à ne pas investir dans une nouvelle machine. L’entreprise n’en a pas les moyens, et devra « faire avec » une seule machine pour un an (faire « profil bas » le temps de redresser les comptes) 

( licencier une partie du personnel (dans ce cas, l’entreprise devra proposer un plan de mesures sociales d’accompagnement) 




évaluation

	Il nous semble important d’insister sur le fait que une amélioration du résultat et de l’endettement justifient à eux seuls la réussite de l’équipe. Il est important de terminer sur une note positive. Les participants ont fait la preuve de leur capacité à redresser l’entreprise, et ont donc valider leur séminaire. Ils ont « appris » quelque chose.

Il est possible de classer les équipes en comparant les résultats et endettement respectifs. Ces deux variables nous semblent essentielles pour assurer le redressement de l’entreprise. Ils peuvent bien entendu être complété par d’autres variables.



